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 ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2024 

 
Προς: τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη 

Θέμα: «Ψηφιακές Συνδρομητικές Πλατφόρμες Οπτικοακουστικού Περιεχομένου» 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Σε δημοσιεύματα του Τύπου την προηγούμενη εβδομάδα αναφέρεται ότι οι γαλλικές και 
ολλανδικές Αρχές πραγματοποίησαν έφοδο στα γραφεία της Netflix στο Παρίσι και στο Άμστερνταμ 
αντίστοιχα, ερευνώντας πιθανή φορολογική απάτη και ξέπλυμα μαύρου χρήματος. Όπως θα 
γνωρίζετε η έρευνα ξεκίνησε πριν από 2 χρόνια από τους οικονομικούς εισαγγελείς των δύο χωρών 
και έχουν επίκεντρο τις καταχρηστικές πρακτικές φοροαποφυγής της Netflix στη Γαλλία μέσω του 
ευνοϊκού καθεστώτος που της παρέχει η Ολλανδία  

Στην Ελλάδα, δυστυχώς και στον τομέα των ψηφιακών συνδρομητικών πλατφορμών  
επικρατούν συνθήκες άνισου και αθέμιτου ανταγωνισμού. Και τούτο, διότι αυτές που δεν έχουν 
έδρα στην Ελλάδα πληρώνουν φόρους και εισφορές στο εξωτερικό, ενώ έχουν μεγάλο αριθμό 
συνδρομητών στην Ελλάδα. Στον αντίποδα οι ελληνικές συνδρομητικές πλατφόρμες, εκτός από την 
φορολογία, επιβαρύνονται και α) με τέλος συνδρομητικής τηλεόρασης, β) με εισφορά υπέρ του 
ΕΔΟΕΑΠ και γ) είναι επιπρόσθετα υποχρεωμένες να πληρώνουν οικονομικό αντάλλαγμα για την 
ανάπτυξη της οπτικοακουστικής βιομηχανίας. Τα παραπάνω τις καθιστούν ακριβότερες και ως εκ 
τούτου στρεβλώνουν τον ανταγωνισμό. 

 
Με δεδομένα τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Είναι σε γνώση σας οι παραπάνω πρακτικές φοροαποφυγής των ψηφιακών συνδρομητικών 
πλατφορμών που δεν έχουν την έδρα τους στην Ελλάδα και  σε ποιους αντίστοιχους 
οικονομικούς και φορολογικούς ελέγχους έχετε προβεί, ακολουθώντας το παράδειγμα άλλων 
ευρωπαϊκών χωρών;  
 

2. Τί σκοπεύετε να κάνετε για τις συνθήκες αθέμιτου και άνισου ανταγωνισμού που υπάρχουν στη 
χώρα μεταξύ των ψηφιακών συνδρομητικών πλατφορμών που έχουν την έδρα τους στην 
Ελλάδα και καταβάλουν όλες τις νόμιμες κρατήσεις, με τις αντίστοιχες ψηφιακές συνδρομητικές 
πλατφόρμες που έχουν την έδρα τους στο εξωτερικό και τελικά δεν καταβάλλουν τίποτα ενώ 
έχουν μεγάλη συνδρομητική βάση στη χώρα μας; 
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